

**OLIMPIADA LA LIMBA ȘI LITERATURA ROMÂNĂ**  
**etapa republicană, 06 mai 2023, clasa a XI-a**  
**Barem de evaluare**

**Conținutul baremului**

**Probă de creativitate (75 de puncte)**

<b>Itemii</b>	<b>Discriminare</b>	<b>Punctaj acordat</b>
1. Explicarea modului propriu de înțelegere a conceptelor <i>spirit romantic</i> și <i>aventură a imaginației</i> .	Se vor acorda câte 4 puncte pentru explicarea pertinentă și originală a fiecărui concept.	8 puncte (4+4)
2. Raportarea conceptelor enunțate la programul estetic al romantismului.	Se vor acorda câte 4 puncte pentru raportarea motivată a fiecărui concept la programul estetic al romantismului.	8 puncte (4+4)
3. Dezvoltarea a două idei relevante din aserțiunile propuse, exprimând puncte de vedere personale.	Se vor acorda câte 2 puncte pentru fiecare idee desprinsă din aserțiunile propuse; câte 2 puncte pentru exprimarea punctelor de vedere proprii.	8 puncte (4+4)
4. A) Reperarea motivată a două opere reprezentative din literatura română și/sau universală care ilustrează aventura imaginației spiritului romantic.	Se vor acorda câte 3 puncte pentru motivarea clară a fiecărei alegeri; câte 1 punct pentru relevanța operelor selectate.	8 puncte (6+2)
B) Identificarea a câte două caracteristici definitorii ale spiritului romantic în textele alese.	Se vor acorda câte 2 puncte pentru fiecare caracteristică ce definește spiritul romantic în textele angajate.	8 puncte
C) Enunțarea a două teze cu referire la semnificația imaginației/visului în operele selectate.	Se vor acorda câte 2 puncte pentru fiecare teză formulată; câte 2 puncte pentru originalitatea ideilor.	8 puncte (4+4)

D) Angajarea unor exemple concludente (teme, motive, idei, personaje literare etc.) pentru a ilustra tezele enunțate.	Se vor acorda câte 3 puncte pentru fiecare exemplu convingător în context, ce face dovada cunoașterii operei.	12 puncte (3+3+3+3)
5. Exprimarea unui punct de vedere propriu privind nevoia omului contemporan de aventuri ale imaginației.	Se vor acorda 4 puncte pentru formularea unui punct de vedere propriu; 4 puncte pentru originalitatea acestuia.	8 puncte (4+4)
6. Formularea unei concluzii privind rolul literaturii care cultivă imaginația.	Se vor acorda 4 puncte pentru formularea unei concluzii personale; 3 puncte pentru relevanță și convingere.	7 puncte (4+3)

### Redactare (25 de puncte)

Conținutul parametrului	Condiția acordării punctajului	Specificații	Punctaj total
Organizarea corectă a ideilor în scris	Se acordă punctajul întreg în cazul unei lucrări structurate, cu distincție clară între introducere, desfășurarea ideilor, concluzii.	Cele 4 puncte vor fi distribuite după principiul calitativ: claritatea ideilor – 2 puncte; consecutivitatea ideilor – 2 puncte.	4 puncte
Utilizarea limbii literare	Se acordă punctajul întreg, dacă numărul de greșeli de stil nu depășește 1.	Se va scădea câte 1 punct pentru fiecare 2 greșeli de stil. Se acordă 3 puncte, dacă au fost comise 2-3 greșeli. Se acordă 2 puncte, dacă au fost comise 4-5 greșeli. Se acordă 1 punct, dacă au fost comise 6-7 greșeli. Se acordă 0 puncte, dacă sunt comise mai mult de 7 greșeli de stil.	4 puncte
Demonstrarea aptitudinilor de analiză și de interpretare critică	Se acordă pentru dovada capacității de lucru cu textul propus, citarea din	Cele 5 puncte vor fi distribuite astfel: pentru utilizarea adecvată a terminologiei lingvistice și literare - 2 puncte; utilizarea de date, informații, fapte elocvente - 1 punct;	5 puncte

	text și referințele la text.	abilitatea de a sintetiza informații, fapte angajate în compoziție - 1 punct; abilitatea de a interpreta critic o anumită informație, de a face constatări și a ilustra anumite fenomene literare - 1 punct. <b>Notă:</b> Se acordă 0 puncte pentru fiecare parte nerealizată a sarcinii de lucru.	
Respectarea normelor de ortografie.	Se acordă punctajul întreg (5 puncte), dacă numărul de greșeli ortografice sau gramaticale nu depășește 1.	Se va scădea câte 1 punct pentru fiecare 2 greșeli ortografice sau gramaticale. Se acordă 4 puncte, dacă au fost comise 2-3 greșeli. Se acordă 3 puncte, dacă au fost comise 4-5 greșeli. Se acordă 2 puncte, dacă au fost comise 6-7 greșeli. Se acordă 1 punct, dacă au fost comise 8-9 greșeli. Se acordă 0 puncte, dacă au fost comise mai mult de 10 greșeli ortografice și/sau gramaticale.	5 puncte
Respectarea normelor de punctuație.	Se acordă punctajul întreg (5 puncte), dacă numărul de greșeli de punctuație nu depășește 1.	Se va scădea câte 1 punct pentru fiecare 2 greșeli de punctuație. Se acordă 4 puncte, dacă au fost comise 2-3 greșeli. Se acordă 3 puncte, dacă au fost comise 4-5 greșeli. Se acordă 2 puncte, dacă au fost comise 6-7 greșeli. Se acordă 1 punct, dacă au fost comise 8-9 greșeli. Se acordă 0 puncte, dacă au fost comise mai mult de 10 greșeli ortografice și/sau gramaticale.	5 puncte
Așezarea în pagină, încadrarea în limitele de spațiu.	Se acordă punctajul întreg (2 puncte), dacă au fost respectate alineatele și limitele de spațiu.	Cele 2 puncte vor fi repartizate astfel: pentru așezarea corectă a textului în pagină – 1 punct; pentru respectarea limitelor de spațiu în toate secvențele – 1 punct.	2 puncte